« Знакомство с искусством»

	В основной общеобразовательной программе, в области  художественно-эстетического развития прописаны задачи, одной из которых является приобщение детей к искусству. Воспитатель старшей группы  продолжает знакомить детей с основными жанрами изобразительного искусства: натюрморт, пейзаж, портрет. Знакомит детей с произведениями живописи (И.И. Шишкин, И.И. Левитан, В.А. Серов, И.Э. Грабарь, П.П. Кончаловский и другими), изображением родной природы в картинах художников. Знакомит с творчеством художников-иллюстраторов детских книг (Ю.А. Васнецов, Е.М. Рачев, Е.И. Чарушин, И.Я. Билибин и другие).
	Работая по технологии «Говорящая стена», в области речевого развития   ребята старшей группы знакомились с  писателями и их произведениями, составляли рассказ по серии сюжетных картин и учились рассказыванию. В этом месяце,  применяя «Говорящую стену», мы с ребятами решили познакомиться с творчеством великих художников. Первое знакомство было с известным русским художником  В.А. Васнецовым. 
	Для начала ребята посмотрели видео урок для детей Шишкина школа «Сказка у Васнецова», познакомились с его творчеством. На «Говорящей стене» в группе, мы  разместили портрет В.А. Васнецова и три картины: «Аленушка», «Иван царевич на сером волке» и «Богатыри». Ребята с интересом рассматривали картины, составляли рассказы по ним, описывали, вспоминали сказки.
	В дальнейшем мы с ребятами планируем знакомство  с произведениями живописи И.И. Шишкин и И.И. Левитана. А так же с творчеством художников-иллюстраторов детских книг Ю.А. Васнецовым, Е.И. Чарушиным и  В.Сутеевым! Наша «Говорящая стена» пополниться новыми иллюстрациями, а  дети - новыми знаниями и эмоциями! 



Воспитатель старшей группы Парфенова Л.А.








