Путешествие в «Лес»
Средняя группа.
Задачи: развивать познавательную мотивацию ребенка (любознательность), логическое и творческое мышление, воображение, внимание. Формировать представления детей о лесе и его обитателях.  Воспитывать у детей чувство прекрасного, интерес к природе. 
Предварительная работа: беседа о лесах, деревьях, лесных обитателях.  Рассматривание леса на карте, в детских книжках. 
Материал и оборудование: дидактический материал для игр, презентация, мультимедиа, звуки зимнего леса, музыка для физминутки.
Ход занятия:
Ведущий: Ребята, давайте посмотрим в окно. Как красиво на улице! Первый снег, деревья уже все сбросили свои листочки, природа готовиться к зиме. А как, наверное, красиво сейчас в лесу?! Вот бы нам сейчас там оказаться! Вы хотите? Тогда давайте попробуем! Проходите в зал.      слайд 1.
Слайд 2. Ребята, как вы думаете, что это за рисунки? Правильно-это карта! А для чего она? Правильно. И мы с вами, чтобы не заблудиться, сейчас тоже нарисуем маршрут по нашей карте от детского сада до леса. 
Ну вот наша карта готова, можно отправляться в путь! Но для начала, давайте вспомним, какой лес бывает? Посмотрите на экран. слайд 3. 
Зимний, осенний, весенний, летний. А как вы определили? Правильно, молодцы ребята!
А посмотрите еще на экран, какой лес вы видите? Слайд 4. Правильно, с одной стороны картинка хвойного леса, с другой –лиственного. А если в лесу растут и хвойные и лиственные деревья, то такой лес будет называться СМЕШАННЫМ! Ребята, а какие деревья вы знаете? Молодцы ребята! А давайте поиграем в игру «Деревья». (рассортировать хвойные и лиственные деревья).
Слайд 5. Молодцы! А как вы думаете? В какой лес мы с вами сегодня отправимся, если сейчас у нас зима? Правильно, в зимний! 
Слайд 6. Давайте определимся, на чем мы отправимся? Из всех предложенных вариантов нам ничего не подходит. Правильно, лес недалеко, и нас много, и мы отправимся пешком! Слайд 7. А как нам правильно одеться? Кто знает? Что мы оденем?
Игра «Убери лишнее» 1. Одежда.  2.Что возьмем с собой? 
Ну вот, мы с вами готовы идти в зимний лес. Давайте построимся друг за другом и проходите за мной. Слышите, как скрепит снег под нашими ногами. А теперь метет метель. Холодно. Вы замерзли? Предлагаю поиграть и согреться! 
Физ минутка «Снег руками разгребаем.»
Слайд 8. Ребята, а как вы думаете, каких зверей можно встретить в лесу? А вы хотите узнать, как звери готовятся к зиме? Тогда давайте посмотрим.
Видеофильм «как звери готовятся к зиме»
Ребята, а птички в лесу есть? А каких птиц вы знаете?
Картинки птиц
Ребята, многие птицы на зиму улетели в теплые края. Теперь в лесу не найти ни грибов, ни насекомых, ни ягод. Чем птичкам питаться? Хотите узнать?
Видеофильм «Птицы зимой»
Предлагаю поиграть в игру «Кто здесь лишний» Зимой в лесу.
Слайд 9. Ребята, сегодня мы с вами оказались в лесу. Лес — это домик для лесных жителей, мы в нем гости. Как вы думаете, как нужно вести себя в лесу? Правильно. Молодцы ребята!  А сейчас пришла пора возвращаться домой. Давайте построимся парами и пройдем за мной. Слайд 10.
Шум ветра и скрип снега
Ну вот мы и дома! Вам понравилось наше путешествие? А что именно! А что не понравилось? А все ли задания были легкие? Тогда я предлагаю всем ребятам отметить наш маршрут на карте. А что бы карта была более красочной, предлагаю нарисовать вам небольшие деревья, птиц или зверушек, вырезать их и приклеить на нашу карту. Так мы оформим наш лес!
Тогда вперед в группу, рисовать!


