«Путешествие по истории Ирбита»

В рамках тематической недели, дети старших групп 20 детского сада совершили путешествие по интереснейшей технологии «Река времени», предложенной Н.А.Коротковой, как одной из форм познавательно – исследовательской деятельности для детей старшего дошкольного возраста.
Технология «путешествие по «реке времени» направлена на освоение временных отношений (представлений об историческом времени – от прошлого к настоящему); развивает целостное восприятие мира, логическое мышление, устанавливает причинно-следственные связи, последовательность развития мира по каждому направлению.
В этот раз, нам нужно было ознакомиться с историей нашего родного города- Ирбита. В ходе утренней беседы ребята захотели узнать: как выглядел Ирбит раньше, чем в то время увлекались и занимались жители, что было тогда интересного в городе, и почему наш город стал известен? 
Что бы ответить на эти вопросы мы с ребятами отправились в путешествие. На машине времени мы побывали в древности, и обсудили возможную жизнь наших предков с учетом археологических находок находящихся в нашем Ирбитском музее. На следующей временной станции-«Средневековье», ребята познакомились с возникновением нашего города, с его архитектурой и бытом людей. Вернувшись в наше время и сравнив его с прошедшим временем, дети заметили развитие Ирбита, его красоту, современность и улучшение быта жителей. Они так же отметили, что и сейчас город развивается, строиться и улучшается! Ребята узнали, как много у нас в городе музеев, школ, садов, памятников архитектуры, детских площадок, спортивных клубов и т.д. Большое внимание ребят привлекло возникновение и развитие нашей знаменитой Ирбитской ярмарки! 
После перелетов, игр и обсуждений мы с ребятами продолжили работу на нашей «Реке времени». Дети, без ошибок, разместили фото в предложенных отрезках времени и отправились на зажигательные танцы!!!
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