«Предпраздничное путешествие»
	Ежегодно, в феврале все ребята детского сада с интересом  ждут праздник –День защитника Отечества! Поэтому, для воспитателей и специалистов настает  творческое время, когда нужно организовать для родителей и детей необычный, профессионально-ориентированный, патриотический  досуг. Кто- то выбирает спортивное направление, концертную программу, викторины  и.т.д. 
	Ребята старшей группы 20 детского сада совершили путешествие по технологии «Река времени» «История оружия», приняли участие в спортивной программе и даже познакомились с гостями из прошлого!
	На машине времени ребята  познакомились с оружием и бытом пещерных людей, затем с оружием старины  и оружием нашего века.  На завершающем этапе, ребята вместе с родителями размещали картинки оружия разного времени на «Реке времени». Неожиданностью для детей и родителей  было появление трех «Гостей из прошлого». Пещерный человек приготовил для пап конкурс на силу и ловкость, русский богатырь на меткость, а современный солдат – на разминирование поля. 
	Каким бы ни было оружие в будущем, люди должны остаться позитивными и дружными во все времена. Поэтому последним конкурсом была «Веревочка дружбы», где все участники получили много спортивного, дружного азарта,  веселого настроения и конечно же -подарков! 
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