
«Безопасность – это важно!»

	Третьего ноября, ребята старшей группы 20 детского сада встречали родителей с памятками об необходимости перевозки детей в специальных автокреслах. Дети — самые важные пассажиры в автомобиле и за их безопасность ответственность несут родители! Они должны позаботиться, чтобы их малыши находились в безопасных креслах и не пострадали в случае непредвиденных ситуаций. 
	Наш «Дорожный патруль» интересовался у родителей  о наличии специального кресла в машине, о ремнях безопасности, о специальных правилах перевозки детей в автомобиле. Так же, мы напоминали родителям, что заметив в машине ребенка без кресла, сотрудник полиции обязан остановить  автомобиль, а  штраф ГИБДД за отсутствие детского кресла сейчас составляет 3000 рублей. 
	С ребятами всех групп была проведена беседа о том, что нельзя родителям перевозить детей на руках, поскольку в ситуациях, возникающих при столкновении, даже при небольшой скорости машины, вес маленького пассажира увеличивается в несколько раз, и удержать его на руках крайне сложно. 
	В завершении нашей акции «Безопасность – это важно», был организован показ специальных мультфильмов о том, что  максимальную безопасность детей  во время движения обеспечивает только автокресло. 

Воспитатель старшей группы Парфенова Л.А. 
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