На заметку родителям
Детки уже с раннего возраста тянутся ко всему яркому и необычному. Их интересует все окружающее, они хотят узнать и познать как можно больше и желательно – в игровой форме. Многие психологи и педагоги  советуют заниматься с малышами, используя как можно больше разнообразных и интересных пособий, которые предназначены не только для развития ребенка, но и для восполнения его потребности в играх. Учитывая, что все маленькие дети любят рисовать, выполнение рисунка по точкам стало как нельзя более удачным приобретением для детей моей группы.
Такую игровую форму работы как рисование по точкам мы с ребятами начали с октября 2017 года. Для этого я заготовила многоразовые «шаблоны» с разнообразными по сложности рисунками.  
Рисование по точкам может быть интересным и родителям: они могут заниматься рисованием вместе с ребенком, вместе разрисовывать получившуюся картинку. Совместные занятия дают возможность лучше узнать малыша, выявить его склонности, они играют значительную роль в воспитании ребенка. Рисование по точкам для детей станет не только увлекательным занятием и интересным времяпровождением, но подготовит ребенка к школе, поможет научить правильно, держать ручку или карандаш, четко проводить кривые или прямые линии. Такая форма работы, уверены специалисты, заинтересует любого ребенка. Ведь это же практически волшебство: на еще недавно чистом и белом листе бумаги, испещренном разве что мелкими и хаотично разбросанными точками, возникает настоящий «шедевр». Это может быть и забавная зверушка, и цветочек, и ягодка, и даже целая картинка с множеством деталей. Учитывая, что потом получившийся рисунок ребенок еще и сможет собственноручно раскрасить, можно с уверенностью говорить: рисование по точкам станет занимательнейшим занятием для каждого любознательной девочки или любознательного мальчика. Также специалисты отмечают, что рисование по точкам помогает развивать мелкую моторику рук ребенка, вырабатывает навыки ориентировки на листе, способствует развитию глазомера. Ко всему прочему, рисование по точкам для детей будет прекрасным способом развития образного и пространственного мышления, воображения и фантазии. А еще рисование по точкам способствует развитию речи: нарисованную картинку ребенок обязательно покажет родителям, объяснит, что у него получилось нарисовать – такое общение идет ребенку исключительно на пользу. Уважаемые родители,  предлагаю Вам применять эту интересную и полезную  форму работы со своими детьми  дома.
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