Памятка по безопасности на дороге детей летом:
· Автодорога предназначена только для движения автотранспорта;
·  Переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу, убедившись, что водители уступают дорогу; 
· Движение автомобилей и пешеходов регулируется светофорами; 
· Выходить на дорогу нужно только с родителями, не выбегать и не вырываться; в автобусах, трамваях и другом транспорте нельзя высовывать руки или какие-нибудь предметы в окна. 
Мамы и папы должны подавать пример своим детям. Недостаточно просто учить правила, нужно показывать их соблюдение. Дети ориентируются на своих родителей. Каждый раз, оказываясь на дороге, родители стоит проговаривать, как нужно поступить в томном случае, так ребенок быстрее все усвоит. 
Уважаемые родители, научите ребенка, как переходить дорогу, если угол обзора невелик, какие места лучше не выбирать для игры. Как правильно пересекать проезжую часть, если ребенок катается на велосипеде. Для катания на роликах или скейтбордах лучше выбирать специально отведенное место или же в парках, где машин нет. 
Соблюдение таких простых правил убережет ребенка от травм и обеспечит веселое и запоминающее лето. Каникулы, о которых будет что вспомнить. А родители будут спокойны, что их ребенок знает и применяет все правила дорожного движения.
Будьте здоровы!



