Сенсорное развитие
Сенсорное развитие ребенка - это развитие его восприятия и формирование представлений о внешних свойствах предметов: их форме, цвете, величине, положении в пространстве, а также запахе, вкусе и т. п. Значение сенсорного развития в раннем и дошкольном детстве трудно переоценить. Именно этот возраст наиболее благоприятен для совершенствования деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире. Сенсорное развитие, с одной стороны, составляет фундамент общего умственного развития ребенка, с другой стороны, имеет самостоятельное значение, т.к. полноценное восприятие необходимо и для успешного обучения ребенка в детском саду, в школе, и для многих видов труда.
У нас в логопедическом пункте  тоже проходит сенсорное развитие. В кабинете дети любят играть с песком, крупой, водой ( мини бассейн с разными ракушками, дельфинами, камнями разного цвета и формы, резиновыми лягушками. Имеется мини бассейн из макарон, в данном бассейне дети с удовольствием зарывают свои мелкие игрушки и ищут их.
Думаю  условия для сенсорного развития, может создать каждый родитель, особенно в летний период, это пора опытов, изучения. Помогайте своим почемучкам, им очень интересно познавать и «трогать» мир.
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