Неделя сказок
Наверное, у каждого из нас есть своя любимая сказка. Одни из нас любят читать сказки, кто-то слушать, а есть такие, которым нравиться самим придумывать их! Читая или слушая, мы учимся сопереживать, фантазировать, анализировать. Через сказки мы можем видеть добро и зло, жадность и скупость, смелость и трусость, а также, испытывать   стыд или гордость за героев. 
	Можно долго и много перечислять всего того, что дают нам прочитанные сказки, но самое главное то, что  просто слушая книгу, ребенок с раннего детства получает знания и жизненный опыт.
	Большое внимание, в детских садах, уделяется чтению сказок. Начиная с младших групп, дети с интересом знакомятся со сказками разных авторов и народов.  У ребят появляются не только любимые сказки, но и любимые герои! Ребята 20 детского сада, очень любят сказки! Тематическая неделя сказок с 07.08 по 11.08.2023г. для ребят была очень интересной, насыщенной и сказочной! Всю неделю ребята слушали и смотрели  любимые сказки, вместе с родителями участвовали в творческом конкурсе ДПИ «Моя любимая сказка», оформляли книжные выставки в группах, рисовали и играли в театрализованные сказки! В конце недели, все ребята детского сада  побывали в гостях у бабушки Красной шапочки. По дороге они помогали сказочным героям, которые нуждались в их помощи и поддержке. Ребята знали, что  сказки учат добру, а добрые поступки всегда приносят радость и отдачу. В награду за их доброту и творческий талант, всем участникам конкурса рисунков и поделок были торжественно вручены подарки, грамоты и дипломы! А в конце всех ребят ждал музыкальный, сказочный сюрприз от любимого Мишки!!! 
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